
ATA N° 1982 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Septuagésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 05 (cinco) de Setembro de dois mil e vinte e dois. Primeiro 
Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores conforme assinatura no livro de Presença. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o 
Presidente declarou aberta a Septuagésima Primeira Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. 
Ata 1981 lida e APROVADA. Sem retificação.  
EXPEDIENTES DO DIA: 
 * Ofício. De autoria da Secretaria Municipal de Educação Cultura e Esportes, “Convite para Desfile 
Cívico Municipal, dia 06/09/2022. 
* Oficio Encaminhando Requerimentos nº 64, 65, 66, 67, e 68/2022. De autoria do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves.   
 
ORDEM DO DIA: 
* Requerimento nº 63/2022. De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Através do qual 
requer informações sobre a Dinâmica de atendimento pelo Programa de Apoio Rural (PAR), 
requerendo encaminhamento da cópia da ficha de inscrição das pessoas atendidas, constando os 
valores pagos com descrição do serviço prestado ou horas máquinas utilizadas, bem como a 
estrutura de maquinários destinados exclusivamente para atendimento do referido programa. 
(Aprovado por unanimidade em votação única). 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Sem mais matérias para deliberar, concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos, especialmente aos 
Funcionários Presentes. Iniciou informando à População interessada, sobre o sistema de rodízio 
de Plantões, firmado entre os Proprietários de farmácias do Município, que segundo eles é de 10 
(dez) dias para cada uma das 03 farmácias existentes na Cidade, equivalente então aos 30 dias do 
Mês, e que o contato das Farmácias é de conhecimento dos Agentes do Posto de Saúde, e que o 
Plantonista estará atendendo somente a ligação dos Profissionais da área, para evitar ligações 
desnecessárias, ou até mesmo “trotes”. Agradeceu ao Deputado Alexandre Curi, e ao Governador 
Ratinho, pelo envio de uma máquina moto-niveladora, para ampliar o plantel de máquinas da 
Prefeitura, tornando mais eficiente os trabalhos do Setor de Obras. Comentou sobre o 
Requerimento do Vereador Ricardo, dizendo ser válida tal reivindicação, mas que na medida do 
possível os trabalhos vêm sendo realizados, inclusive em estradas onde jamais houvera qualquer 
tipo de manutenção, e sem distinção, independente de lado Político, os trechos onde ainda 
precisam, certamente serão concluídos, atendendo as demandas de toda a População que tem 
direito à condição de ir e vir, bem como de reclamar se não for atendida. Convidou novamente à 
todos, para estar prestigiando o Desfile Cívico amanhã, dia 06 de Setembro, véspera do dia da 
Independência do Brasil. Informou ainda que o evento que seria em frente ao Paço Municipal, foi 
mudado para o centro de Eventos, por motivo de força maior, interferindo no que seria uma grande 
apresentação. Assim encerrou desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR JOÃO ISACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais Nobres Vereadores 
e ao público Presente. Agradeceu o Poder executivo, bem como ao Setor de Obras, pelos trabalhos 
de reestruturação no Bueirão, onde liga as comunidades do Lavador e Mato Preto, sendo realizado 
um trabalho de excelente qualidade, garantindo por um longo período boas condições de tráfego, 
e dispensando as reformas constantes que eram feitas até então. Quanto as estradas que ficaram 
sem ter sido empedradas na comunidade do Lavador, comentou que em conversa com o Secretário 
de Obras, este lhe garantiu que em breve serão concluídas. Assim desejando a todos uma boa 
noite. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando o Presidente. Parabenizou todos 
os envolvidos na organização da Caminhada pela Natureza, realizado na comunidade de Água 
Amarela de Cima, contando com a participação de muitas Pessoas, de diversas Cidades, além do 



privilégios dos participantes poderem provar da diversidade gastronômica disponível no local. 
Assim Concluiu desejando a todos uma boa noite agradecendo-os pela presença. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando a todos os Presentes, ao presidente e 
demais Vereadores, agradecendo primeiramente a DEUS, e a todos pela Presença, desejou a 
todos uma boa noite.  
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando o Presidente, demais 
vereadores, o Público internauta que acompanha através das redes sociais, desejou a todos uma 
boa noite. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os Vereadores, bem como 
todos os demais Presentes. Iniciou falando sobre o que relatou o Vereador Marco, sobre a prática 
do “Trote” por telefone, sendo uma atitude de mal gosto, vindo à prejudicar um serviço de utilidade 
Pública, referindo-se às Farmácias, além de causar transtorno para os atendentes de Plantão, gera 
um certo descrédito para quem realmente precisa de atendimento. Repetiu sobre a forma adotada 
para atendimento, como o Vereador Marco explicou, concordando ser uma boa medida, evitando 
assim os comentários maldosos sobre algumas Farmácias, ou o que seria pior, alguém ficar sem 
ser atendido. Comentou sobre o atual período Eleitoral, alertando os Munícipes, para escolha de 
seus Candidatos priorizando aqueles que possivelmente já destinaram alguma Emenda 
Parlamentar ao Município, pois muitas máquinas do Setor de Obras, ou Verbas são oriundas 
dessas Emendas, algo que para um Município de pequena Arrecadação, é de extrema importância. 
Destacou que para obtermos estradas em boas condições, é necessário que tenhamos boas 
máquinas, e ultimamente isso só está sendo possível devido às Emendas Parlamentares, critério 
que deve ser considerado na hora da escolha dos Candidatos na Eleição. Concluiu desejando a 
todos uma boa noite.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, bem como o Público Presente. Concordando com o comentário do Vereador José 
Joarez, destacando a importância dos Eleitores escolher votar em Candidatos Presentes no 
Município, inclusive citou um elevado número de Deputados que obtiveram votos, no entanto uma 
minoria contribuiu para o Município. Parabenizou nominando os envolvidos na Comissão 
organizadora da caminhada da Natureza, bem como os Faxinalenses, da comunidade de Água 
Amarela de Cima, citando o percurso de 10 Quilômetros, onde também participou, sendo uma ótima 
modalidade de atividade Física, apreciando uma bela paisagem. Citou um Artigo configurando 
Irregularidade na exoneração de Funcionário Público, por Processo Administrativo, no qual a parte 
pede reparação por Danos Materiais sofridos, incidindo a Administração. Sobre tal Artigo da Lei, 
salientou que qualquer Funcionário que sentir-se lesado pode procura-lo, afirmando estar à 
disposição para defender a qualquer Cidadão, bem como o Funcionalismo Público. Sobre seu 
Requerimento, no qual o Vereador Marco comentou que as estradas estão sendo feitas, disse 
concordar com a resposta, vale ressaltar que de acordo com o Projeto do PAR, os trabalhos nas 
estradas de acesso ás propriedades, estes devem ser feitos para todos sem distinção, pois é um 
direito de todos. Destacou que na presente Sessão foram dadas entradas de alguns Requerimentos 
de sua autoria, predizendo que um se trata de assuntos pertinentes à área da Saúde, ressaltando 
que se alguém tiver algo à acrescentar, pode se manifestar pois estará disponível, ouvindo os 
relatos da População, bem como dos Funcionários, pois são eles que estão na linha de frente de 
todos os trabalhos comandados pelo Poder Executivo e suas Secretarias. Concluiu desejando uma 
boa noite a todos.  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI (A PARTE): Parabenizou o Sr. Nelson Kinage, e sua 
Família pela sua dedicação e investimento, e merecidamente vem se destacando no Turismo Rural 
em sua propriedade, contando com um Público crescente visitando a Cachoeira em sua 
propriedade.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando todos os Presentes, agradeceu-
os pelo comparecimento, desejando-os uma boa noite  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Encerrou agradecendo novamente a todos pela presença, 
declarando encerrada a presente sessão, marcando a próxima para o dia 12 (Doze) de Setembro 
de 2022 às 19 horas. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 


